

叙利亚3岁男童照片震惊全球 心碎画面促多国接纳难民

盘点那些改变了历史的照片

□ 综合新华社、《法制晚报》

“坦白说,我真希望拍到的不是这一幕。我更宁愿拍下艾兰在沙滩上奔跑玩耍的身影。现在在那可怕的场景还会让我夜里无法入睡。”今年29岁的女摄影师尼吕费·德米尔拍下了叙利亚3岁男童伏尸海滩的照片。而其震惊世界之余,也让不少人随之改变。

昨日,前普利策专题摄影奖获得者、两次普利策奖摄影单元评委约翰·坎普兰接受记者采访时称,有时候,图片看似无法向这个充斥着战争的世界大声地呐喊。但是,它比那些流血暴行直接、粗暴地展示,要来得更加猛烈。它让人的心头为之一动,也能感染整个世界。

多国动容

德国预计接纳超80万难民

“是否有一张照片,改变了我们对移民的看法?”英国广播公司在节目中这样发问。

而改变就这样悄悄发生了。英国《独立报》刊发一篇名为“如果连叙利亚小男孩遇难后被冲上岸那么强有力的照片,都不能改变欧洲对难民的态度,那还有什么可以?”的文章。文中写出了欧洲各国对于难民态度的转变。

德国总理默克尔表示,欧洲各国应该共同推动成立一个强制机制,让各国分摊难民。与此同时,德国表示,他们预计到今年年底会接纳超过80万名难民。奥地利表示,在跟德国共同商讨后决定,他们与德国互不关闭边境,让叙利亚难民们能在两国间自由通行。

当地时间7日,法国总统奥朗德在新闻发布会上表示,在未来2年内,法国将接收2.4万名难民。

而在英国,首相卡梅伦也发表公开电视讲话,表示英国会进一步接纳“数千”叙利亚难民,并再拿出数千万英镑的人道主义援助。

记者追访

照片有结束战争的影响力

“艾兰看似平静、安详地躺在土耳其美丽的海滩上,然而这张照片的背后却是战火弥漫、屠杀在时时刻刻发生的叙利亚,乃至整个中东地区。”两次普利策奖摄影单元评委约翰·坎普兰接受记者采访时称。有时候,图片看似无法向这个充斥着战争的世界大声地呐喊,但是它比那些流血暴行直接、粗暴地展示,要来得更加猛烈。它让人的心头为之一动,也能感染整个世界。

“一张照片,是可以改变历史的。”坎普兰说道,潘金淑出生在越南,1972年时美军正在越南进行一场激烈的战争,而潘金淑哭着奔跑在公路上的照片很大程度上改变了这场战争的历史,加速了那场战争的结束。

反观这次艾兰的照片,坎普兰这样告诉记者,从现在这名3岁叙利亚男孩的照片被广泛传播的影响来看,多国政府已经似乎转变了他们的政策,越来越多的难民被更好地接纳、安置在欧洲国家。而时间也会告诉我们,西方国家对他们到底是完全改变了态度,抑或是仅仅临时的帮助。

这些照片改变了历史



《饥饿的苏丹》

1993年,苏丹战乱频繁的同时发生了大饥荒,南非的自由摄影记者凯文·卡特拍摄到令人震惊的场景:一个苏丹小女孩,在前往食物救济中心的路上再也走不动了,趴倒在地上。而就在不远处蹲着一只秃鹰。这张照片引起了国际舆论对苏丹饥荒的关注,从那时候起,不断有物资送往苏丹,也使得苏丹的饥荒得到了很大的改善。不过,也有不少人谴责卡特残忍,没有放下相机去救小女孩。这张照片获得普利策奖之后不久,卡特自杀。



《战争的残酷》

这是一张记录战争的标志性图片。飞机在越南战区轰炸后几分钟,一名9岁的越南女孩潘金淑赤裸全身在中央大道上逃亡。投掷的汽油弹烧着了她的衣服,导致她身体大面积严重烧伤。这张图片给越南战争结束的讨论带来了巨大影响。最终这名女孩得以幸存,后移居加拿大。



《阿富汗少女》

《阿富汗少女》由摄影师史蒂夫·麦凯瑞摄于1984年,地点在巴基斯坦白夏附近的难民营。如今,这幅作品已经成为世界受苦难的社会底层妇女以及儿童的标志。莎巴特·古拉的故事促使《国家地理》杂志成立了阿富汗女童基金。大部分钱用来资助那些失学的女童。

全球难民状况及其成因

今年以来,欧洲正遭遇二战以来规模最大的难民危机。外来难民不断冲击欧洲,愈演愈烈。难民潮引发的经济社会问题和人道主义危机,已成为欧洲一些国家难以承受之重。难民是怎么形成的?当前全球难民的状况是什么样?

难民及其成因

广义来说,难民是指由于天灾或人祸而生活无着落、流离失所、需要离开原居地的人。根据造成难民的原因,国际社会通常将难民分为以下四种类型:

政治难民:是指有正当理由由于种族、宗教、国籍、属于某一社会团体或具有某种政治见解而遭迫害的原因留在其本国之外的人。政治难民的地位已经受到了国际社会的普遍认可,他们基本上都能够在庇护国取得相应的难民地位,作为难民的各种权利也相对能得到良好的保障。

战争难民:是指由于外来侵略、占领、外国统治或本国内战而导致其本国部分或全部领土上的公共秩序被严重扰乱无法生存,从而被迫离开其原住地前往他处或他国避难的人,包括因战争原因导致的流离失所者。诸如因美国等西方国家的干预,2011年叙利亚危机爆发并引发内战,导致400多万人逃出叙利亚,沦为难民,这些难民即属于战争难民。

经济难民:主要是指为了经济原因在原居住地无法生存而被迫迁移的人,包括逃往邻国边境和在本国流离失所的人。经济难民通常被相关国家视为非法难民或非法移民,而被驱逐出境或遣送回国。随着战争和地区冲突波及的范围越来越广。战争难民和经济难民的差别,已越来越不明显。

环境难民:联合国环境规划署的报告中将环境难民定义为:由于显著的环境破坏(自然的或人为引起的),威胁到人们生存或严重影响其生活品质,而被迫临时或永久离开其原居住地的人。到目前为止,环境难民未纳入国际公约的保护范围内。

全球难民现状

联合国难民署2015年6月18日在日内瓦发布了名为《2014年流离失所问题全球趋势》的报告。报告显示,截至2014年年底,世界范围内流离失所的人数达5950万,比上一年增加了830万人,比10年前几乎增加了一倍,成为二战后年度难民数量增长最快的一年。在所有流离失所者中,大约有1950万人为难民。

2014年,全球难民人数增长最快的地区是欧洲,共有近22万人穿越地中海偷渡到欧洲,是2011年高峰时期的3倍还多。

全球接纳难民人数最多的国家是土耳其,共接纳难民159万人。全球输出难民人数最多的国家是叙利亚,其次是阿富汗和索马里,来自这三个国家的难民数量占到全球总难民数的一半以上。

全球难民比例最高的国家是黎巴嫩,平均每1000人中就有232人是难民。报告还显示,超过一半的难民年龄在18周岁以下,其中只有约一半的孩子有机会接受小学教育,而最终能上大学的只有1%。

解决问题途径

难民问题是当今国际社会面临的重要问题之一,它不仅困扰着产生难民的地区,而且对难民涌入的地区乃至整个世界都影响极大。在全球化不断发展的今天,难民问题已经不再是一个国家、一个地区的问题,而是国际社会共同面临的全球性问题。

目前国际上解决难民问题的方式主要有三种:第一种也是最理想的一种途径,是难民选择自愿回国,前提必须是国内环境变得良好和稳定了。但遗憾的是这种情况并不多见。第二种是就地融合,也就是让难民在庇护国得到妥善安排。第三种是将难民重新安置于第三国。

从长远来看,解决难民问题最好的方法是尽可能避免难民的产生。为此需要国际社会共同努力,积极采取措施,尊重和保障人的基本权利,消除战争,消除地区间的纷争,消除贫困与不公正现象以及保护自然环境等。

彩票开奖台

奖级	六省市中奖注数	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	88	19	2141
二等奖	4423	791	10

六省市投注总额:553692元,安徽投注总额:111928元
奖池奖金:532089元

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告
第2015243期
中奖号码:11、18、20、24、25

奖级	中奖注数(注)	每注金额(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	27	100	2700
三等奖	743	10	7430

本期投注总额:53852元,奖池奖金:56279元

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第15243期 中奖号码:008

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
直选	/	1040	28
组选3	/	346	138
组选6	/	173	0

本省投注总额 382658元

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第15243期 中奖号码:0+0+8+8+6

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	64	/	100000

全国投注总额 8319024元

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
单选	12027	379	1040
组选三	10726	240	346
组选六	0	0	173

全国投注总额:39817802元,安徽投注总额:1005294元

全国联网电脑体彩“超级大乐透”
第15104期
中奖号码:基本号码16、19、25、30、34+04、09

奖等	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数
一等奖	4	9165291	/
二等奖	(追加)0	0	/
三等奖	33	233023	/
四等奖	(追加)10	139813	/
五等奖	384	8024	/
六等奖	(追加)94	4814	/
七等奖	18229	200	/
八等奖	(追加)5560	100	/
九等奖	374729	10	/
十等奖	(追加)126267	5	/
十一等奖	3942265	5	/

全国投注总额 160775788元 下期奖池:1456310407.31元

中国福利彩票“东方6+1”玩法
第2015104期 中奖号码:基本号码310683生肖码牛

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	0	0	0
三等奖	0	0	10000
四等奖	37	1	500
五等奖	849	71	50
六等奖	19136	1620	5

六省市投注总额:733770元,安徽投注总额:64110元
奖池奖金:57186672元

中国福利彩票“七乐彩”玩法第2015104期
基本号码:04、05、12、16、20、23、24特别号码:01

奖等	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
一等奖	0	0	0
二等奖	14	19463	5
三等奖	220	2477	16
四等奖	703	200	19
五等奖	7712	50	423
六等奖	13615	10	494
七等奖	90627	5	3854

全国投注总额:7837588元,安徽投注总额:285726元